

# БОЛЬШЕСЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

СРЕДА

8 мая 2019 года

№ 35 (2268)

Подписной индекс издания 54950



## ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ! УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ!

Поздравляю вас с праздником 9 Мая!

Победная весна 1945 года стала подлинным триумфом многонационального народа нашей страны. Следуя благородной освободительной миссии, проявив беспримерную отвагу, советские воины сыграли главную роль в сокрушении нацизма, принесли в Европу долгожданный мир.

Поколение ветеранов прошло через годы суровых испытаний и скорбных потерь. И тем выше наша с вами ответственность перед живыми героями, перед памятью ушедших свидетелей тех событий и миллионов жертв, взывающих к потомкам не допустить повторения страшной трагедии.

День Победы – дорогой сердцу каждого из нас праздник. Мы благодарны доблестным фронтовикам, самоотверженным труженикам тыла, отстоявшим общую Родину, подарившим нам радость жить и созидать во благо будущих поколений.

Ваш подвиг служит ярким образцом благородства, искренней гражданственности и патриотизма.

Желаю ярославцам счастья и воплощения всех созидательных устремлений!

Низкий поклон ветеранам!

Губернатор Ярославской области  
**Дмитрий МИРОНОВ**



## ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО РАЙОНА! УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА, ДЕТИ ВОЙНЫ!

Примите сердечные поздравления  
с самым дорогим и святым  
для всех нас праздником - Днем Победы!

9 Мая – особая, незабываемая дата в истории нашей страны и в жизни каждой российской семьи. Нет другого такого дня, когда мы так отчетливо осознаем себя единым народом. Великая Отечественная война – это наша общая боль, а Великая Победа – наша общая радость.

Победа во Второй мировой войне, самой кровопролитной, оказалась по плечу только советскому народу, только нашим солдатам, матросам, офицерам, обладавшим такой силой духа и волей, которые поражали и до сих пор удивляют весь мир.

Все впитала эта Победа: мужество и самоотречение, стойкость и веру, горе и слезы. Не было счета дорогам войны и ее испытаниям. Приближая этот день, поднимались в атаку солдаты. Несли тяжкое бремя работы в тылу матери, жены и дети. И сегодня, спустя десятилетия, мы чтим личный подвиг каждого. Вспоминаем всех, кто остался на полях сражений, был замучен в лагерях, умер от голода и ран, всех, кто, отдав свои жизни, отстоял независимость и целостность Родины, право людей на жизнь.

Прошедшие десятилетия изменили мир, но он так же уязвим и хрупок. И сегодня мы не вправе закрывать глаза на то, что еще "гуляют" по миру и нацистская свастика, и идеи фашизма, и что к ним прибавилось не менее страшное зло, несущее смерть и разрушение – международный терроризм.

День Победы учит, предостерегает нас и напоминает, что противостоять этим угрозам можно, лишь объединив усилия государств и волю народов.

Уважаемые ветераны и труженики тыла и дети войны мы говорим вам – спасибо. Спасибо за радость весны сорок пятого года, за восстановленные города и села, за мирную жизнь послевоенных поколений. Мы многому учимся у вас, равняемся на вас в своих делах и устремлениях и сделаем все, чтобы, приняв эстафету, приумножить славу отцов и дедов.

Дорогие земляки! Пусть этот светлый майский праздник служит для каждого из нас источником гордости, наполняет сердца радостью, желанием жить и трудиться на благо родной земли! Счастья, мира, тепла и добра вашим домам!

Глава Большесельского муниципального района

**В.А.ЛУБЕНИН**

Председатель Собрании представителей Ф.Ю.НОВИКОВ

Председатель Общественной палаты Большесельского района

**Н.Д.МАКАРОВА**

## ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ И УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО РАЙОНА!

От всей души поздравляем Вас с праздником –  
**ДНЕМ ПОБЕДЫ!**

День Победы – светлый и значимый, великий и торжественный праздник для всей нашей страны. С чувством глубокой признательности благодарим ветеранов за совершенный Подвиг, кто в страшное время отстоял мир и независимость нашего народа.

Искренне желаем крепкого здоровья, успехов и благополучия, уверенности в завтрашнем дне и светлых надежд на будущее, бодрости духа, творческого вдохновения и неиссякаемой энергии! Пусть Вас всегда окружает любовь, уважение и забота близких, чтобы Ваша жизнь была спокойной, счастливой и радостной! Мирного всем неба над головой!

И.о. Главы Большесельского сельского поселения

**О.А.КОЛЬЧУГИНА**

Председатель Муниципального Совета

Большесельского сельского поселения **Г.С.СУХАНОВА**

## УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА, ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ!

Искренне поздравляю вас с Днем Победы!

В жизни каждого народа есть даты, которые никогда не будут забыты. 3 года 10 месяцев и 18 дней 1941-1945 годов – это дни, которые кровью высечены на календаре памятных дат в истории нашей страны. В наших сердцах не иссякнет благодарность за подвиг ветеранов – фронтовиков, тружеников тыла, словом всех тех, кто защищал нашу свободу и поднимал разоренную страну из руин и пепла.

Каждый год 9 мая наши улицы и центральные площади становятся местами встречи поколений. Все мы в этот день ощущаем себя причастными к великому событию, ощущаем гордость за свой народ и его историю. Мужество, стойкость, героизм, беззаветная преданность Родине наших отцов и дедов – вечный пример для подражания.

**Спасибо, вам, дорогие ветераны! С праздником Великой Победы! Желаем вам здоровья, счастья и долгих лет жизни, а главное, чтобы в ваших семьях всегда царили мир и благополучие!**

С уважением, **Илья ОСИПОВ**



## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО РАЙОНА!

Примите самые искренние поздравления  
с великим праздником – Днем Победы!

Этот праздник – особенный для каждого человека в нашей стране. Величие Победы и горечь утрат коснулись каждой семьи. Страшное слово – война, и прекрасное слово – Победа!

Так тяжело осознавать, что с каждым годом фронтовиков становится все меньше! Наши ветераны... Вы выстояли, не сломались и не сдались! Вы не видели богатой и сытой жизни и умели довольствоваться малым, но вы были счастливы, когда 9 мая узнали о Великой Победе над фашизмом! Те испытания, которые выпали на вашу долю, подвластно было вынести только людям смелым и сильным духом, отважным, мужественным, любящим свою Родину и свой народ!

Сегодня, в мирное время, мы чтим и помним тех, благодаря которым мы можем спокойно трудиться, радоваться жизни и воспитывать наших детей! Благодаря им, нашим героям, отдавшим все силы для Победы, мы строим планы на будущее и можем спокойно думать о завтрашнем дне!

Боевые красные знамена, георгиевские ленты и гвоздики стали неизменными символами Дня Победы. Но это не просто символы, это дань уважения тем, кого с нами нет, кто остается в памяти народа и в сердце каждого, кому небезразлична история и судьба нашей Родины.

Добрая память всем героям, кто не дожил до этого светлого дня! И низкий поклон Вам, дорогие ветераны, труженики тыла, вдовы, дети войны, узники концлагерей! Желаю Вам крепкого здоровья, долгих дней жизни, душевного тепла, пусть Вас всегда окружает любовь, уважение и забота близких, чтобы Ваша жизнь была спокойной, счастливой и радостной! Пусть небо всегда будет мирным, а солнце светит ярко!

С праздником Великой Победы!

Глава Вареговского сельского поселения Ф.Ю.НОВИКОВ

Председатель Муниципального Совета Вареговского сельского

поселения **И.В.ДОЛГОВА**

**ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!**

Сердечно поздравляю вас  
с 74-й годовщиной Великой Победы!

Проходят годы, меняются поколения, но память бережно хранит трагические страницы нашей истории и величие подвига нашего народа в Великой Отечественной войне. Вечная память погибшим, низкий поклон ветеранам и детям войны.

Здоровья вам, долгих лет жизни, внимания и любви тех, кого вы защитили! С днем Победы!

С искренним уважением, депутат Государственной Думы ФС РФ Анатолий ГРЕШНЕВИКОВ

**ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ  
БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО РАЙОНА!**

Примите искренние поздравления по случаю Дня Победы в Великой Отечественной войне!

9 мая — священная дата в нашей истории. Она навсегда останется символом мужества и героизма наших дедов и прадедов, спасших свою страну и мир от нацизма. В этот день мы вспоминаем о тех, кто отчаянно бил врага на фронте, и о тех, кто самоотверженно ковал победу в тылу.

Дорогие ветераны! Мы бесконечно благодарны вам за подвиги военных лет, за то, что вы подарили нам этот великий праздник, а вместе с ним — возможность жить под мирным небом, учиться, работать, любить и растить детей.

Желаем всем мирного неба над головой, счастья и благополучия!

Депутаты Ярославской областной Думы  
Александр ТАРАСЕНКОВ, Ольга ХИТРОВА

**УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, ЖИТЕЛИ  
БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО РАЙОНА!**

Поздравляем вас с самым главным праздником нашей страны — с Днем 9 мая!

Поздравляем с Днем Победы —  
С легендарным, светлым днем.  
Мы желаем мира в доме,  
В обществе, в стране родной.  
Счастья всем, здоровья и достатка,  
Цветов яблонь, речек серебра!  
Чтобы жизнь текла размеренно и гладко,  
В окружении уваженья и добра!

И.В.САВЧУК, председатель общества инвалидов,  
И.В.ФЕКЛИСТОВА, заместитель председателя ВОИ

Дорогие труженики СПК «Знамя Победы», ветераны производства, ветераны Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, труженики тыла, уважаемые жители Большесельского района!

С самыми светлыми чувствами радости и гордости поздравляем всех с Днем Победы!

9 Мая — для всех особый день, этот день дорог нам, потому что он частичка истории каждой семьи и символизирует доблесть защитников Отечества, их сплоченность, силу народного духа.

Всех — с Днем Победы! Праздник этот  
Для всех нас самый величайший.

Спасибо скажем нашим дедам  
За нашу жизнь и наше счастье!  
Пусть будет мир всегда на свете,  
Пусть живут спокойно люди,  
От радости смеются дети  
И никогда войны не будет.

Пусть этот светлый праздник для каждого станет источником гордости, наполнит сердце радостью, желанием жить и трудиться на благо родного района и страны! Желаем вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, счастья и благополучия, мирного неба над головой!

Администрация СПК «Знамя Победы»

**К 74-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ****НЕ ДАЙ НАМ БОГ ЗАБЫТЬ ТАКОЕ**

75 лет назад была снята блокада Ленинграда. Мне довелось во время торжественных мероприятий в январе 2019 года побывать в этом городе, на местах боев, проехать по Дороге жизни, услышать людей, переживших блокаду, посетить некоторые музеи, посвященные этому страшному событию Великой Отечественной войны.

Один из них у Кировской развязки, недалеко от Шлиссельбургского музея «Прорыв блокады Ленинграда», состоящий из двух частей: диорамы и павильона «Прорыв». Перед зданием музея стоят танки, принимавшие участие в операциях по прорыву блокады, некоторые из них подняты со дна Невы.

Трехмерная историко-художественная панорама воссоздает один из боевых эпизодов операции «Искра» — атаку подразделения 45-й гвардейской дивизии с плацдарма «Невский пятачок» на немецкие рубежи, в ходе которой была прорвана блокада Ленинграда. Зная о готовящемся наступлении, немцы стянули все свои

Среди тех, кто стоял вместе с нами, люди старшего поколения, но большинство — семьи с детьми. И вот неугомонные мальчишки и девчонки, многие из которых даже еще не школьники, вдруг резко затихли, слушая рассказ о наступлении, о блокаде. Дети были увлечены, и в то же время им было страшно.

Ну, а когда пригласили в павильон, где осуществлена реконструкция боя, представляющая собой стоп-кадр ночного наступления советской армии 13 января 1943 года, вдруг стали сразу взрослее. На панораме присутствует найденное на поле боя оружие и вещи. Герои панорамы сделаны по прототипам реальных

разослан многим их родственникам в Германии. Согласились только родные одного. Видимо, все же понимают потомки захватчиков, что явно не священную войну вели их прадеды.

В павильоне многое можно потрогать, увидеть и даже словно ощутить запах гари рвущихся снарядов, поднимающих вверх комья кровавого снега, земли.

Совершенно потрясает реконструкция ночного боя, выполненная в формате 5Д. Вой самолетов, уходящие под воду машины, разрывы бомб. И в этом аду люди, как песчинки. Страшно. Невольно катятся слезы, слышен крик детей. Потрясение. Но еще больше от того, что понимаешь — наяву было все ужаснее. И папы, стараясь уберечь своих кровинки, невольно прижимает их крепко к груди, а парнишка прячет в объятиях от окружающего ужаса юную подружку. И это не на показ, не игра, ты словно чувствуешь все наяву.

Совершенно опустошенные выходят из павильона люди и... молчат. А в книге отзывов появляются записи на разных языках и одна из них «Не дай нам Бог это забыть».

27 января, в день полного снятия блокады мы на Ладого, у разорванного кольца. Светит яркое солнце, и мороз минус 25. Но люди, приехавшие по Дороге жизни на берег озера, откуда на большую землю зимой, под бомбежками по льду уходили машины с детьми, стариками, женщинами, а летом людей увозили заполненные ленинградцами баржи, корабли,

стойко стоят под пронизывающим ветром. В руках у взрослых, детей гвоздики. Цветы ложатся к обелискам, к постаментам орудий, к памятным знакам. Замерзшие, красные лепестки ломаются словно хрустальные, и, как капли крови, алеют на снегу. Митинг радости, памяти, скорби. И рядом с бабушками, дедушками, мамами, папами дети, внуки.

Сразу же по окончании от разорванного кольца начинается 50-й международный зимний марафон «Дорога жизни», посвященный 75-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Дистанция: 42 км 195 м, 5 км. Около 3 тысяч участников, приехавших не только с разных уголков России, но и из-за рубежа. Задаю вопрос некоторым — зачем они здесь? В ответах прослеживается одинаковая мысль:

— Марафон запоминается особенной атмосферой, располагающей к размышлениям о жизни вообще и о людях, которые пережили ужасы блокадного Ленинграда, увидели столько смертей, вынесли тяжелейшие испытания голодом и голодом. Мы обязаны помнить историю нашей страны, чтить память людей, переживших ад на белом свете.

В различных учреждениях культуры проходили в эти дни торжественные мероприятия. На ленинградской земле еще живет немало людей, переживших блокаду. Их чествовали, слушали и вместе с ними плакали.

Запомнилось одно из выступ-

лений самодеятельных артистов. Старшеклассники готовились к выходу на сцену. И как всегда шутили, бросались острыми словечками, как умеет это делать поколение NEXT... И тут один из парней вдруг осадил своих товарищей и твердо сказал:

— *Послушайте все, мы сегодня должны выступить особенно. Халтура в этот день неприемлема.*

И они выступили. В зале зазвучал рок. И как!!! Слова из песни «Непокоренный» пронзали каждого до глубины души. Остаться равнодушным было нельзя, слушая их:

... *Пишет Жизнь слабой детской  
рукой даты смерти на саване снега.  
Что тогда бы случилось с тобой,  
смог остаться бы ты человеком;*

*Не сдаваться и в голос не выть,  
убивая за хлебные крошки;*

*Свет надежды сумел бы хранить  
под раскаты немецкой бомбежки...*

Под аплодисменты и слезы зрителей уходили юноши и девушки со сцены, в очередной раз доказав, что единение поколений есть.

Многие зарубежные и российские политики частенько говорят о том, что пора бы уж забыть нам войну и думать о будущем. Им, наверное, стоит еще и еще раз побывать на местах боев, поговорить с ленинградцами — жителями блокадного города.

И побывать в музеях, коих на Ленинградской земле, как и по всей нашей России, очень много. И в том числе посетить Музей прорыва блокады Ленинграда. Маленький кусочек ужасной и жестокой войны. Обязательно стоит взглянуть сюда с детьми всех возрастов для понимания гордости за свою державу, силы ее оружия и достоинства ее воинов.

Мария СЕРГЕЕНКО



силы к Пятачку — атака же началась на 7 километров севернее у деревни Марьино, где оборона на тот момент почти не было. Именно благодаря этому операция «Искра» была удачной: Ленинградский и Волховский фронты встретились, блокада была прорвана, и в Ленинград стало поступать первое продовольствие.

Только с третьей попытки, отстояв 3 часа в очереди, удалось попасть в само здание музея «Прорыв блокады Ленинграда».

людей, чьи истории жизни рассказывают на экскурсии. Образы советских солдат взяты с военных фотографий. Некоторые защитники Ленинграда уже буквально на следующий день были убиты, другие же благополучно дожили до Победы и умерли уже в 80-90-е годы.

Организаторы просили разрешения делать образы солдат у родственников воинов. Представлен в павильоне и враг. Запрос на разрешение сделать образ немецких солдат тоже был



К 74-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

## С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ВЕТЕРАНЫ



В канун Дня Победы, 6 мая, представители администрации района и поселений, общественности традиционно посетили ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих на территории района. 74-ю годовщину Великой Победы встречают всего пять ветеранов, проживающих в Большесельском и Вареговском сельских поселениях:  
Иван Дмитриевич БАЛЫКИН  
Михаил Александрович ПРОЗОРОВ  
Виктор Николаевич КУЗНЕЦОВ  
Николай Васильевич КУЗНЕЦОВ  
Владимир Александрович СОЛОВЬЕВ.



Не все они смогут в этот раз принять участие в парадах в силу своего возраста. Тем дороже внимание, которое оказывается им от родных, властей и активных и неравнодушных людей. Причем не только в праздничные дни. И когда Ю.П.Никитин, житель блокадного Ленинграда, вареговец, сказал о том, что ему сложно будет прийти к памятнику, то Ф.Ю.Новиков, глава администрации поселения, ответил просто: «У вас есть мой номер телефона: звоните, сразу же подвезем». Наверно, это самые главные слова.

Теплые искренние поздравления и пожелания, самыми значимыми среди которых были пожелания здоровья, звучали в каждом доме. Поздравительные открытки и письма, цветы, подарки, и обычное внимание и общение от гостей: А.А.Батовой, управляющей делами администрации района, О.А.Кольчугиной, исполняющей обязанности главы администрации Большесельского сельского поселения, Ф.Ю.Новикова, главы администрации Вареговского сельского поселения, А.М.Кутузова, О.А.Черепениной.

С праздником, вас, ветераны! Здоровья вам!

Юлия СОКОЛОВА



**ГОЛОВКИНА**  
Анна  
Васильевна  
гвардии рядовой  
батальона  
аэродромного  
обслуживания  
21.07.1923-  
06.07.2017

**ГОЛОВКИН**  
Владимир  
Васильевич

гвардии рядовой  
27-й гвардейской  
мотострелковой  
бригады

1925-  
10.01.1944



## ПАМЯТЬ СЕРДЦА

деревне Игрищи, или более известный Льнозавод. Тогда я, конечно, не очень понимала, почему взрослые смахивают слезы. Но именно тогда в моем детском сознании прочно утвердилось почтение, уважение и преклонение перед ветеранами, перед этим Великим праздником.

Бабушка, бабуля. Она прожила достойную, хотя и очень трудную жизнь. Рано осталась без матери, была «отдана в люди», как тогда говорили, в Ярославль. Став взрослее устроилась на клещевую фабрику, от туда и была призвана на фронт.

Сначала трудовой фронт — окопы под Ленинградом. Копали окопы на подступах к северной столице, зачастую копать приходилось под брющими атаками фашистских бомбардировщиков. На трудовом работали в основном женщины и подростки. Возвращаясь с трудового фронта, эшелон, попал под обстрел и ба-

бушка получила контузию. В дальнейшем всю жизнь ее мучили сильнейшие головные боли, последствия той страшной бомбежки.

Далее ее направили на курсы водителей, и став шофером, возила авиационное топливо для самолетов. Войну она закончила в Польше.

Многое за это время пришлось пережить моей бабушке. В январе 1944 года при освобождении Украины погиб младший брат Владимир. Но военные годы не обозлили ее, а только сделали ее характер твердым и сильным. Одной пришлось поднимать троих детей. Всех вырастила. Потом нянчила внуков, правнуков, и даже праправнука успела понячить.

Как и все ветераны, не любила рассказывать о том страшном и трудном военном лихолетье. Но постоянно повторяла, не дай Бог чтобы все это повторилось. Но те, совсем маленькие



повествования из ее фронтовой жизни навсегда запали мне в память и в сердце.

В прошлом году я и мой сын Егор (правнук Анны Васильевны) впервые встали под знамена «Бессмертного полка» и прошли с портретом нашей

бабули и ее брата. И чувствовалось, что они рядом, идут с нами плечом к плечу... Сейчас Егор служит в рядах Российской Армии, и как много лет назад его прабабушка, защищает мир и покой соотечественников.

Анна САВАТЕЕВА

Девятое мая... великий праздник для всех нас. Праздник со слезами на глазах...

Почему то в памяти всплыло 9 мая 1985 года. Мне почти 6 лет, и моя бабушка Головкина Анна Васильевна, повела меня на торжественный митинг у памятника павшим воинам, что в



# БОЛЬШЕСЕЛЬСКИЙ РАЙОН:

СПАРТАКИАДА ПОСЕЛЕНИЙ

## РУКОВОДИТЕЛЬ ДОЛЖЕН БЫТЬ ВСЕГДА ЛИДЕРОМ

Спартакиада сельских поселений в нашем районе проводится ежегодно. Простоять за честь своей малой, но очень родной сторонки, приезжают спортсмены из Благовещенского, Вареговского, Большесельского поселений. И хотя соревнования стали традиционными, но каждый раз вызывают неподдельные эмоции как у самих участников, так и у зрителей.

Причем, болельщики явно симпатизируют всем, радуются успехам своих спортсменов, соперников, огорчаются неудачам.

Нынешняя спартакиада включала несколько видов спортивных соревнований – волейбол, футбол, эстафета, настольный теннис, бильярд, перетягивание каната. Среди участников – люди разных поколений – от пенсионного возраста до совсем юного. Например подростковая команда из Вареговского поселения сражалась наравне со взрослыми мужчинами. И хотя силы порой были неравны, это неважно, главное, ребята честно сражались на спортивных площадках, и если проигрывали, то достойно.

Начало спартакиады. Росийский гимн, поздравления от глав поселений с пожеланиями успешного выступления, Юрия Михайловича Шведова, ведущего специалиста по делам физкультуры и спорта.

И вот в борьбу вступают волейболисты, теннисисты. Зрелищные командные соревнования, где каждый мастерски поданный или отбитый мяч непременно отмечается зрителями восторженными аплодисментами.

В смешанной эстафете нужно было показать и скоростные качества, и ловкость. Ее этапы были непредсказуемы, разнообразные, так как включали в себя и смешные забеги с использованием различных предметов.

Итог основных этапов таков:  
 Волейбол: 1 место – Благовещенское с/п  
 2 место – Большесельское с/п  
 3 место – Вареговское с/п  
 Футбол: 1 место – Большесельское с/п  
 2 место – Благовещенское с/п  
 3 место – Вареговское с/п  
 Эстафета: 1 место – Благовещенское с/п  
 2 место – Большесельское с/п  
 3 место – Вареговское с/п  
 Теннис: 1 место – Большесельское с/п  
 2 место – Благовещенское с/п

3 место – Вареговское с/п  
 Бильярд 1 место – Большесельское с/п  
 2 место – Благовещенское с/п  
 3 место – Вареговское с/п  
 Канат: 1 место – Большесельское с/п  
 2 место – Благовещенское с/п  
 3 место – Вареговское с/п

Нельзя не сказать о непредвзятости судейства. Даже если чувствовалось явное превосходство какой-либо команды в том или ином виде соревнований, они длились честно до конца и победа присуждалась строго по их окончанию.

Один из этапов спартакиады включал конкурс руководителей: велосипед, дартс, броски мяча в корзину. Каждый из трех – Березин А.В. Новиков Ф.Ю. исполняющая обязанности Кольчугина О.А. старались выполнить упражнения. Но мужчины, конечно же, поддерживали свою очаровательную коллегу. А Ольга Анатольевна действительно молодец! Победил в конкурсе Алексей Владимирович Березин, второй был Федор Юрьевич Новиков. Но проигравших в нем, как и целом в спартакиаде, не было.

В итоге победила команда Большесельского с/п. Благовещенское поселение заняло второе место. Судьям пришлось нелегко, так как большесельцы набрали столько же очков, сколько и благовещенцы. Пришлось включать формулу подсчета по первым местам. Третье место – у вареговцев.

Спартакиада поселений еще раз показала, что соревнования эти очень нужные и важные. В них с удовольствием участвуют все сельские территории, одновременно соревнуясь и объединяясь.

Юрий Михайлович Шведов благодарит спортсменов и глав поселений за участие, Хашиева Мухарбека Салтановича за вкусный обед.

Мария СЕРГЕЕНКО





# ЛЮДИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ.

О ТЕХ, КТО РЯДОМ

## НАШЛА СВОЙ ПУТЬ НА ГОСТИЛОВСКОЙ ЗЕМЛЕ

Найти себя, свое место в жизни – это самое главное для любого человека. В поисках своего пути многие идут годами, кто-то определяется быстрее, иногда для этого приходится изменить очень многое в привычном ходе жизни.



Семь лет назад в деревню Гостилово приехала на постоянное место жительства Дарья Михайловна Болдырева. Жительница центральной части города Архангельска, она приехала в сельскую местность, не испугавшись поменять столь коренным образом все условия жизни. По профессии ветеринарный врач, Дарья искала место, которое придется по сердцу. Искала и нашла – здесь была и работа, и жилье. «И живу здесь, как будто всю жизнь провела в этих местах. Бывает человек находит себя – я нашла», – рассказывает Дарья.

Встретила здесь Дарья, в Гостилово, буквально на второй день после приезда, и будущего супруга. Сейчас в их семье подрастают дочь и сын.

Первое время Дарья Михайловна работала в ПСК «Родина», потом в другом хозяйстве, сейчас решила работать на себя. Впрочем, как говорит молодая женщина, основной опыт работы пришел именно здесь, когда после пяти лет окончания учебы начала трудиться на гостиловской земле.

Активная позиция, неравнодушие к людям и делам, помогают Дарье идти по жизни, заниматься любимым делом и общественными делами, которые для заинтересованного человека находятся всегда.

Юлия СОКОЛОВА

ТВОРЧЕСКАЯ АКЦИЯ

## ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТОЧКА



В преддверии празднования Дня Победы большесельским Центром развития и творчества проводится выездная акция «Георгиевская ленточка».

Мастер-классы по изготовлению памятного знака (банта), который стало традицией прикалывать на лацканы одежды в праздничные дни, состоялись уже для обучающихся Новосельской и Вареговской школ, большесельские школьники приходили непосредственно в Центр. Ребята, причем независимо от возраста, с интересом и уважением подошли к этой работе, скрупулезно соединяя все детали будущего георгиевского банта. Подобный мастер-класс от педагогов ЦРТ состоялся и для тех, кто входит в объединения при Молодежном центре.

С днем Победы!

К 74-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

## 9 МАЯ – ЭТО МОЙ ДЕНЬ



Алексей **БЕРЕЗИН**, глава Благовещенского сельского поселения:

Как я отношусь ко Дню Победы? Положительно. Я вырос в советское время, с детства стоял у памятника на митингах. У меня два деда воевали в Великую Отечественную войну. Один дед – Березин Виктор Васильевич служил в Восточной Пруссии, был ранен. Он скончался в 2014 году в возрасте 92 лет.

9 мая, в День Победы моя семья пойдет в Бессмертном полку в Большом Селе, я – в д. Гостилово, там, где до самой смерти жил мой дед.



Ольга **КОЛЬЧУГИНА**, И.О. главы администрации Большесельского сельского поселения:

Это самый, что ни на есть праздник, святой. Для нашей страны он самый главный, если бы не День Победы, то не было бы и других и сейчас мы можем работать, праздновать 9 мая – единственный день, когда люди забывают о распрях, национальностях. У всех практически воевали деды, прадеды. Помню в детстве, глядя на ветеранов, я видела, как у них на параде выпрямляются спины. Я всегда ходила на митинги, парады Дня Победы, где бы я ни жила. Этот День – наша гордость, наша память, наша история. Без этого нельзя жить.



Ольга **ЧЕРЕПЕНИНА**, социальный работник, жительница с. Варегово:

Мы всегда ходим на парад Дня Победы. Каждый раз со слезами на глазах. Я застала в живых деда Торицына Павла Николаевича. Другой – Кузнецов Павел Николаевич умер сразу после войны. Ребята гордые идут с портретом прадеда в колонне Бессмертного полка. Мы нашли информацию о нем: где воевал, чем и когда был награжден. Память живет.



Елена **БАРАБАНОВА**, заведующая отделением временного проживания престарелых и инвалидов:

Каждое 9 мая мы ездим к моим родителям в д. Клементьево Угличского района. Там, за круглым столом собираются семьи и моих двух сестер. Сейчас, к сожалению, в живых остался только папа (самый старейший житель деревни), но традиция сохранилась.

В Бессмертном полку идем к памятнику, неся память о тех, кто защищал Родину. В нашей семье на фронте был мой дядя Галков Михаил Константинович, который жил здесь. Да и отец мой родом отсюда.



К 74-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

## КРАСНОАРМЕЙСКАЯ КНИЖКА



Я держу в руках серенькую, весьма потрепанную от времени, с пятиконечной звёздочкой на обложке, красноармейскую книжку моего отца Комарова Лавра Ивановича. В ней отражён весь боевой путь отца – от призыва на фронт и до окончания службы.

Год призыва – 17 марта 1942 года, в возрасте 40 лет. Гражданская специальность – учитель русского языка и литературы. Работал директором неполной средней школы (семилетки) и преподавал.

В графе общие сведения: грамотность и общее образование – высшее. Окончил Ленинградский институт истории искусств, литературное отделение, получил звание литературоведа, дающее право преподавания в школах и техникумах. Этой работе он и посвятил свою жизнь.

Интересна история этого института, о которой мало кто знает. Его организовал любитель искусства и литературы меценат граф В.П.Зубов в 1912 году. Подтвердив лояльность новой

Во многих семьях бережно хранится память о близких, отцах, дедах, братьях, погибших в боях за Родину, и тех, кто прошёл через горнило войны, оставшись живым, но сегодня их осталось очень мало. Поэтому так важно сохранить о них память, чтобы знали и помнили о великой трагедии, унесшей миллионы жизней, наши потомки.

советской власти, Зубов был ректором института до 1924 года, а затем его возглавил А.И.Пиотровский, дядя нынешнего директора Эрмитажа. До 1931 года, когда институт закрыли, как предполагали, за вольнодумство студентов и преподавателей. Отец учился с 1924 по 1929 год и его диплом, подписанный Пиотровским, до сих пор хранится в нашем семейном архиве.

В институте преподавали, читали лекции выдающиеся учёные, литераторы той поры, чьё наследие до сих пор актуально, по их трудам ведётся преподавание и в современных гуманитарных и педагогических ВУЗах, они являются гордостью России и литературных кругов. Среди них тогда ещё молодой учёный, а в будущем знаменитый академик В.В.Виноградов, по его учебнику русского языка и литературы училось не одно поколение школьников. Это лингвист Л.В.Щерба, писатель Ю.П.Тынянов, академик Е.В.Тарле, написавший 8 серий «Жизнь замечательных людей» «Наполеон», «Талейран» и другие знаменитости. Об институте и преподавателях очень тепло отзывался в воспоминаниях и по телевидению писатель и литературовед Ираклий Андроников, который будучи студентом Ленинградского университета, посещал лекции в институте истории искусств.

Отец неплохо рисовал, и ряд преподавателей запечатлел в рисунках карандашом. Позже рисунки были переданы в Ленинградский институт русской литературы, известный миру, как Пушкинский дом.

В расположении части командиры, учитывая, что он сугубо гражданский человек, ранее никогда не бравший в

руки винтовку, а также имевший хорошее образование и красивый почерк, определили в звание рядового и назначили его старшим писарем и каптенармусом. Через его руки проходило много разных документов. В его обязанности входило и написание скорбных писем на родину погибших солдат и похвальных – за образцовую службу, за подписью командиров. Редактировал и выпускал боевые листки, рукописные газеты, с рисунками и шаржами на бойцов, которые радовали и вдохновляли, как могли в их суровых солдатских фронтовых буднях. А жизнь окопная была тяжела. Обороняться от врага, готовиться к наступлению, принимать пищу, а затем хоть в дождь, хоть в мороз, согнувшись, там же спать под открытым небом в короткие передышки между боями. В слякоть, мороз идти в разбитых сапогах по снегу и грязи в наступление. Бойцы не брезговали снимать сапоги с убитых немцев, считая их более добротными.

Многих бойцов, в том числе и отца от постоянной простуды и холода донимала зубная боль. Но лечить зубы было негде и некому. Не раз попадали под обстрелы, бомбёжки и засады. Однажды, при артиллерийском обстреле, переползли из одной воронки от снаряда в другую, как буквально через минуту в оставленную воронку снова попал снаряд, отца тяжело контузило взрывной волной.

Со скаткой шинели, с рюкзаком на спине и винтовкой на плече в составе 3-го Белорусского фронта 48-й Армии прошёл отец за время войны от Подмосковья через Белоруссию, Прибалтику до Восточной Пруссии. За это время ему присвоили звание сержант –

командир отделения телефонно – кабельной связи, о чём гласит и запись в красноармейской книжке. В ней же многочисленные записи благодарностей от командиров.

Вот одна из них: «Приказом Верховного главнокомандующего Маршала Советского Союза т. Сталина от 8 октября 1944 г. за прорыв укрепленного района противника в районе плацдарма Расейняй объявлена благодарность. Командир 264 ОРС Беляков».

В архивных документах у меня есть и два представления к наградам на медаль «За боевые заслуги» и на Орден Отечественной войны.

Эти и другие награды хранятся, как и короткие весточки отца с фронта в нашем семейном архиве. Одна из них от 17.02.1945 года написана на оборотной стороне фотографии с изображением города Розенберга, ныне город Суш в Польше. Отец пишет: «На фотографии выглядит как будто красиво, но зимой это весьма мрачный город с нескладными, некрашеными, приземистыми домами. Наши войска шадидли населённые города и посёлки и они в основном сохранились. С этим городом связана и история войны 1812 года. Накануне 1913 года командир русского корпуса генерал фон Бюлов принимал капитана Российской армии графа А.А.Мусина – Пушкина. Велись переговоры о прохождении русских войск вглубь Пруссии. Пруссия оставалась ещё союзницей Франции». Память о древнем и славном роде Мусиных – Пушкиных, послуживших отечеству, сохранении сокровищ русской культуры, берегут в Рыбинском музее – заповеднике и других уголках страны.

И снова у меня в руках красноармейская книжка отца. Читаю в ней ещё одну запись: «Демобилизован на основании Закона Верховного Совета СССР от 23.06.1945 года».

Отец вернулся домой в августе, накануне начала учебного процесса в школе. А в дальнейшем вся его жизнь была связана со школой. А также, до глубокой старости он был постоянным нештатным сотрудником районной газеты. Старожилы района помнят о нём. Владислав КОМАРОВ

## СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ

...Уходят те, кто дорог и любим  
Внезапно, безвозвратно, безнадежно...  
Как трудно сердцем пережить людским,  
И осознать... почти что невозможно...

1 мая 2019 года на 60-м году жизни остановилось сердце нашей одноклассницы

**МЫЛОВОЙ (ДРУЖИНИНОЙ)  
ЕЛЕНА НИКОЛАЕВНА**

рля способного репортера, зато медицина приобрела талантливую врача.

По окончании Ярославского государственного медицинского института, во время учебы в котором Лена уже с третьего курса занималась научной работой, она вместе с мужем, врачом-хирургом, уехала работать в г. Череповец Вологодской области.

«За время работы проявила себя высококвалифицированным, грамотным опытным врачом высшей категории, исключительно ответственным заведующим пульмонологическим отделением городской больницы, была настоящим врачом от Бога, вернула к полноценной жизни более 1000 людей», – вспоминают ее коллеги.

«Врачу важно помнить, что пациент – это не болезнь, а человек. Я никогда не жалела о своем выборе», – всегда говорила нам она.

Елена Николаевна ежегодно делилась своим бесценным опытом на различных Российских форумах здравоохранения, все годы работы была наставником молодых врачей. В 2012 году ей присуждено звание «Лучший врач года». А нас всегда переполняло чувство гордости за ее успехи!

С глубоким уважением, нежностью и безграничной заботой

она относилась к своим родителям. Безумно любила своих дочерей и внучку-школьницу. Старшая дочь Татьяна по примеру мамы уже много лет работает врачом-пульмологом.

Мы все давно знаем о широте интересов Лены: чтение, театр, музеи, выставки, туристические путешествия по городам России и многим странам вместе со своей семьей.

Когда Лена приезжала к родителям в отпуск, очень много дуниловцев обращались к ней за врачебными советами, просьбами. Не было случая, чтобы она кому-нибудь отказала в помощи.

Скорострительная смерть унесла от нас верную, любимую подругу. С трудом верим в эту нелепую потерю и разделяем глубокую скорбь и боль утраты с родными и близкими Елены Николаевны.

**9 мая – девятый день,  
9 июня – сороковой день.  
Выпускники Большесельской  
школы 1977 года и их семьи:  
Паукова Людмила,  
Глухих (Филиппова) Ирина,  
Фёдорова (Шилова) Любовь,  
Чистяков Владимир,  
Рыкушина Вера и другие,  
а также, жители с. Дунилово.**

## ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

## ОСТОРОЖНО БРУЦЕЛЛЁЗ МРС

Департамент Ветеринарии по Ярославской области сообщает, о возникновении бруцеллёза МРС на территории крестьянского (фермерского) хозяйства Иришханова Д.Г., расположенного по адресу: Ярославская область городская округ, город Переславль-Залесский, село Большая Брембола, улица Колхозная дом №1.

Бруцеллез (Brucellosis), мальтийская лихорадка, болезнь Банга, эпизоотический аборт – инфекционная, хронически протекающая зоонозная болезнь животных и человека вызываемая бактериями рода бруцелла и сопровождающаяся у овец и коз абортными, задержанием последа, орхитами и эпидидимитами, также характеризующаяся множественным поражением органов и систем организма человека.

Возбудителем болезни является Brucella melitensis. Бруцеллы устойчивы во внешней среде. Во влажной почве бруцеллы сохраняют свою жизнеспособность до 110 суток, в воде до 90 дней, а при особо благоприятных условиях – до 150 дней. Прямые солнечные лучи убивают бруцеллу в сроки от нескольких минут до нескольких часов. В охлажденном молоке бруцеллы остаются жизнеспособными в течение 6-8 дней. При кипячении бруцеллы погибают за несколько секунд.

Бруцеллез поражает все виды домашних животных, однако свое наибольшее распространение он имеет среди крупного рогатого скота, мелкого рогатого скота (овец и коз) и свиней. В естественных условиях мелкий рогатый скот может заразиться бруцеллезом через слизистые оболочки рта и пищевода при приеме корма или воды, содержащих возбудителя бруцеллеза, а также через слизистые глаз, носовой полости, влагалитце. Заражение возможно и через кожу, особенно ног, при соприкосновении с инфицированным навозом. Заражение мелкого рогатого скота возможно и во время случки с инфицированным производителем.

Клиническая картина. При заражении овец Br. melitensis в первые 3-4 дня у животного отмечается повышение температуры тела до 40,5-41°, угнетенное состояние и потеря аппетита. После этого состояние организма инфицированного животного приходит в норму и заболевание у животного переходит в хроническую форму, протекая в большинстве случаев бессимптомно. Клинические признаки бруцеллеза проявляются главным образом у сукящих овец и коз в виде массовых абортов, задержания последа. При бруцеллезе у инфицированных животных бывают артриты и маститы.

Лечение больных бруцеллезом животных не разработано. Применение многих химиотерапевтических препаратов и гипериммунной сыворотки не дало положительных результатов. Больные бруцеллезом животные подлежат убою.

По всем вопросам обращаться в Государственную ветеринарную службу.

телефон 8 (48542) 2-18-34.



Елена Дружинина родилась 20 ноября 1959 года. В 1975 году закончила с отличием Дуниловскую общеобразовательную школу, а затем – Большесельскую школу.

Благодарим судьбу за то, что все наше детство и юность мы прожили вместе с удивительно талантливой, умной, жизнерадостной, бесконечно доброй девушкой. Она всегда была среди нас лидером в учебе и комсомольских делах. Без ее участия не обходился ни один школьный праздник, где она вместе с нами пела, танцевала, а главное – читала стихи, да так проникновенно, что от волнения у зрителей бежали мурашки по коже...

Она хотела стать журналисткой, даже прошла творческий конкурс на факультет журналистики МГУ. Но ее мама, Капитолина Николаевна, всю свою жизнь посвятившая педагогике, очень хотела, чтобы дочь получила медицинскую профессию. Возможно, что журналистика поте-

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ



СРЕДА, 8 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости»
9.25 «Сегодня 8 мая. День начинается» (6+)

РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» (12+)

НТВ

5.10 Т/с «ПАСЕЧНИК» (16+)
6.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8.10 «Мальчишки»

КУЛЬТУРА

6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30
Новости культуры
6.35 «Пешком...». Москва ар-деко
7.05, 20.05 «Правила жизни».

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

6.30, 8.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 21.30,
1.00 «День в событиях» (16+)
7.00, 7.40, 8.30 «Овсянка» (12+)

МАТЧ ТВ

6.00 «Вся правда про...» (12+)
6.30 «Неизвестная хоккейная Россия» (12+)
7.00, 8.55, 10.45, 13.20, 15.55 Новости

ЧЕТВЕРГ, 9 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.50, 11.00 «Новости»
5.10 «День Победы». Праздничный канал»
10.00 «Москва. Красная площадь. Парад, посвященный Дню Победы»

РОССИЯ

4.00 Т/с «ИСТРЕБИТЕЛИ. ПОСЛЕДНИЙ БОЙ» (16+)
7.00 «День Победы». Праздничный канал

НТВ

5.15 «Слето в СССР» (12+)
6.15, 8.20 Х/ф «ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ» (0+)

КУЛЬТУРА

6.30 Х/ф «ТИМУР И ЕГО КОМАНДА»
8.40 Д/ф «Жизнь треугольным конверте»
9.20 Клавдия Шульженко. Незабываемый концерт.

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

6.30 Мультифильм (0+)
8.40 «Приключения тела» (12+)
9.40, 15.00, 17.30, 1.40 «Отличный выбор» (16+)

МАТЧ ТВ

6.00 Х/ф «ЛЕГЕНДА О БРЮСЕ ЛИ» (16+)
9.30 Профессиональный бокс. Артур Бетербиев против Радиволя Каладжича.

ПЯТНИЦА, 10 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.15, 6.10 «Россия от края до края» (12+)
6.00, 10.00, 12.00 «Новости»
6.40 Х/ф «НА ВОЙНЕ КАК НА ВОЙНЕ» (12+)

РОССИЯ

4.55, 11.20 Т/с «ЛЮБИВАЦИЈА» (12+)
11.00 Вести
18.30 Х/ф «Т-34» (12+)

НТВ

5.00 «Вторая мировая. Великая Отечественная». «Берлинская операция» (16+)

КУЛЬТУРА

6.30 Х/ф «МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ»
8.00 Мультифильм
9.00 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ БУРАТИНО»

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

6.30 Мультифильм (0+)
8.40, 11.00 «Курская битва. Время побеждать» (16+)

МАТЧ ТВ

6.00 «Английские Премьер-лица» (12+)
6.25 «Все на футбол!» Афиша (12+)

СУББОТА, 11 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 4.50 «Давай поженемся!» (16+)
6.00, 10.00, 12.00 «Новости»
6.10 Х/ф «ТЫ У МЕНЯ ОДНА» (16+)

РОССИЯ

4.00 Х/ф «ТЕРРОР ЛЮБОВЬЮ» (12+)
8.15 «По секрету всему свету»
8.40 Местное время. Суббота (12+)

НТВ

5.00 Х/ф «СОЧИНЕНИЕ КО ДНО ПОБЕДЫ» (16+)
7.25 «Смарт» (0+)

КУЛЬТУРА

6.30, 20.15 Х/ф «ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ»
8.05, 2.20 М/ф
9.20 «Обыкновенный концерт»

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

8.00 «Будьте здоровы!» (16+)
8.30 Мультифильм (0+)
9.30 «Патруль 76» (16+)

МАТЧ ТВ

6.00 Хоккей. Чемпионат мира. Финляндия - Канада. Трансляция из Словакии (0+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.30, 4.25 «Контрольная закупка» (6+)
6.00, 10.00, 12.00 «Новости»
6.10 Х/ф «ТРИДАТЬ ТРИ» (12+)

РОССИЯ

9.20 «Непутевые заметки» (12+)
10.15 «Жизнь других» (12+)
11.10 «Теория заговора» (16+)

МАТЧ ТВ

4.35 Х/ф «ПРИЧАЛ ЛЮБВИ И НАДЕЖДЫ» (12+)

НТВ

4.30 «Звезды сошлись» (16+)
6.00 «Центральное телевидение» (16+)

КУЛЬТУРА

7.10 Т/с «СИТА И РАМА»
9.25 «Обыкновенный концерт»
9.55 «Мы - грамотеи!»

11.55 «Острова». Алексей Смирнов
12.40, 1.25 Диалоги о животных. Лоро Парк. Тенерифе

8.00 «Дорога к храму» (16+)
8.30 Мультифильм (0+)
10.45 «Территория молодежи» (6+)

6.00 Смешанные единоборства. Bellator. Майкл Чендлер против Патрисию Фрейре.

6.30, 1.20 Припрыжки в воду. «Мировая серия». Трансляция из Казани (0+)

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ
ФОРМИРОВАНИЕ КОМАНДЫ КАНДИДАТОВ. ПОДГОТОВКА К ПРЕДВАРИТЕЛЬНОМУ ГОЛОСОВАНИЮ

В период с 29 марта по 15 апреля 2019 года проходило выдвижение участников предварительного голосования по кандидатурам для последующего выдвижения от Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» кандидатов в депутаты представительных органов и иные выборные должности в органы местного самоуправления муниципальных образований Большесельского муниципального района на выборах, которые состоятся 8 сентября 2019 года.

В районе 3 поселения, избираются 2 главы и 30 депутатов местных Советов. На должности глав зарегистрированы по 2 претендента на место, в состав депутатского корпуса – в среднем по 12 человек на каждые 10 мандатов.

Нам удалось расширить электоральную базу Партии, путем привлечения для участия в предварительном голосовании и последующего выдвижения от Партии 1 кандидата, который на прошлые выборы шел само-выдвиженцем.

В ходе предварительного голосования в период с 21 мая по 24 мая будет проведено 4 встречи-голосования.

Ольга БАРЫШНИКОВА

ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ 2019

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!



Продолжается подписка на районную газету «Большесельские вести» на второе полугодие 2019 года.

Выписать газету можно во всех отделениях почтовой связи, а также у почтальонов.

Оформить подписку на районку можно на месяц, квартал, что будет не так накладно для ваших семейных бюджетов.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Уважаемые большесельцы и гости района!

В УВД МВД России по Ярославской области работает постоянная горячая линия, куда круглосуточно по номеру телефона -8(4852)73-10-50 вы можете сообщить информацию о готовящихся или совершенных преступлениях.

По этому же номеру вы можете обратиться с информацией о нарушении сотрудниками полиции своих должностных обязанностей, или недобросовестном выполнении ими служебных обязанностей.

Знаком возрастного ограничения не отмечены телерадиовещание, транслируемые в эфире без предварительной записи или являющиеся информационной продукцией имеющей значительную историческую, художественную или иную культурную ценность для общества, или предназначенные для детей, не достигших возраста 6 лет: 6+ - телерадиовещание для зрителей старше 6 лет; 12+ - для зрителей старше 12 лет; 16+ - для зрителей старше 16 лет; 18+ - для зрителей старше 18 лет. (Согласно Федеральному закону от 29.12.2010 № 436-ФЗ (ред. от 02.07.2013) "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию".

**ПОЗДРАВЛЕНИЕ**

Дорогую маму, бабушку, прабабушку  
**ДУДИНУ НИНУ СЕРГЕЕВНУ**

Поздравляем с Юбилеем!  
(День рождения 8 мая)

Десять раз по восемь лет,  
Это долгой жизни след.  
Ты история живая,  
А для нас – душа родная!  
Будь здорова, не болей,  
За прошедшим не жалеи.  
Очень любим мы тебя,  
И желаем мы, любя:  
Нам на радость жить подольше,  
Счастья увидеть побольше!  
Внуков, правнуков растить  
И всегда веселой быть!



Дети, внуки, правнуки

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** от 350 руб. 1 кв.м.  
**ДВЕРИ, ЖАЛЮЗИ; ПЛАСТИКОВЫЕ  
ОКНА; ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ.**

Т.: 8 (910) 973-53-25

№ 83

**ПРОДАЕТСЯ ОБРЕЗНАЯ ДОСКА** (4 куб.м.).  
Цена 7000 рублей. Тел: 8 (915) 961-55-26

№ 207

**КУПЛЮ**

**ИКОНЫ ТОНКОГО ПИСЬМА** от 30000 руб.;  
**САМОВАРЫ, КОЛОКОЛЬЧИКИ,  
СТАРОПЕЧАТНЫЕ КНИГИ, ФАРФОР,  
БРОНЗУ.** Т.: 8 (903) 691-20-23 №165

**ПРЕДЛАГАЮ НАСЕЛЕНИЮ**

цыплята бройлера (кобб 500),  
утята "Агидель" и утята Муларды.  
Суточные и недельные. Запись на утят мускусной  
утки (вывод конец мая).

**В Большом Селе на рынке 18 мая и 1 июня,  
с 9.00 до 10.00**

**Возможна доставка вечером в среду.**

Телефон +7 910 240 20 66

№184

**КУПЛЮ МОНЕТЫ СССР**

с позднего периода до 90-го года;

**МОНЕТЫ РОССИИ С 90-Х ГОДОВ**

Исключительно по годам.

Тел.: 8 (960) 535-10-26, 8 (915) 966-76-21

№ 185

**ПСК "РОДИНА" ПРОДАЕТ ТЕЛЯТ**

(возраст от 1 месяца). Цена за 1 кг живого веса 150  
рублей. Тел.: 2-41-16 № 205

**ПРОДАЕТСЯ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК**

2 сотки на берегу реки. Подъезд хороший.

Тел.: 2-19-13

№206

**РАБОТА****ПСК "Родина"**

**ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ, ТРАКТОРИСТЫ,  
ДОЯРКИ И ТЕЛЯТНИКИ, РАЗНОРАБОЧИЕ**

Заработная плата по итогам собеседования.

Тел.: 2-41-16

№178

**РАЗНОЕ****СРОЧНО!!!****ПРОДАЕТСЯ УЧАСТОК**

с фундамент с перекрытием в д.Сельцо, ул.Солнечная.  
Тел.: 8 (930) 104-80-55

№192

**ПРОДАЮТСЯ ДРОВА**

(пиленные, колотые). СЕНО. НАВОЗ.

Тел: 8- 915 -990- 51- 65; 8- 920 -127 -04- 57

№3

**ИП ОКОЛЬНИКОВ**  
окна, двери, жалюзи  
внутренняя и наружная  
отделка балконов и лоджий  
Тел.: 8 (980) 741-82-67,  
8 (961) 973-24-88

№148

Выездная бригада врачей-специалистов г. Ярославль  
Клинико-диагностический Центр "Медэксперт"

проводит обследование пациентов:

**19 МАЯ**

- доплерография сосудов (УЗДГ сосудов головы и шеи, вены и артерии нижних конечностей, доплер мошонки)
- эхокардиоскопия (УЗИ сердца)
- УЗИ органов брюшной полости, почек
- гинекологические исследования (трансвагинально)
- УЗИ мочевого пузыря
- УЗИ щитовидной железы
- УЗИ молочных желез
- УЗИ суставов

**ПРИЕМ ХИРУРГА-ОНКОЛОГА**

- консультация
- лазерное удаление новообразований в день обращения

**ПРИЕМ КАРДИОЛОГА**  
**ХРУСТАЛЕВ Анатолий Олегович**

Адрес: с.Большое Село, пл.Советская, д.6

салон «КСЕНИЯ»

Приём по предварительной записи по телефону

**8-920-120-60-66**

Лицензия №ЛО-76-01-001992от 19 сентября 2016г.

Имеются противопоказания, необходимо проконсультироваться со специалистом

реклама

**АФИША**

**9 мая**  
1941-1945

**ПРАЗДНИЧНЫЕ  
МЕРОПРИЯТИЯ,**

**ПОСВЯЩЕННЫЕ 74 - ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ  
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ**

**10.35 «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»** ПЛОЩАДКА У  
**ПОСТРОЕНИЕ КОЛОННЫ** ЦЕНТРАЛЬНОЙ  
АПТЕКИ

**10.45 «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»** Ул.Сурикова-  
**ПРАЗДНИЧНОЕ ШЕСТВИЕ** ул.Челюскинцев-  
парк Победы ул.Набережная-

**11.00 «НАМ 41-й НЕ ЗАБЫТЬ,  
НАМ 45-й СЛАВИТЬ»** ПАРК  
МИТИНГ ПОБЕДЫ

**11.30 «ВО ИМЯ ПОБЕДЫ»** ПЛОЩАДЬ  
КОНЦЕРТ

**10.00-14.00 «МАЛЕНЬКИЕ ГЕРОИ  
БОЛЬШОЙ ВОЙНЫ»** МУЗЕЙ  
ВЫСТАВКА

**ВЕЧНАЯ  
ПАМЯТЬ**

Как бы ни прискорбно было  
говорить и осознавать – время  
беспощадно. За минувший год и  
так немногочисленные ряды  
оставшихся в живых ветера-  
нов ВОВ в нашем районе стали  
еще реже. Не дожил до 74-го Дня  
Победы

**ТЕРЕХОВ**

**Николай Николаевич**  
(Большое Село)

Вечная память всем погибшим  
и ушедшим в мир иной уже в  
послевоенное время ветеранам.

**РЕКЛАМА  
В ГАЗЕТЕ**

Т.: 8 (48542) 2-16-71,  
E-mail: bsv12@bk.ru,  
[https://vk.com/  
id322362684](https://vk.com/id322362684)

**ЕДДС**  
**БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО**  
**РАЙОНА**  
8 (48542) 2-19-15

**МЕСТО ПОСЛЕДНЕГО ПРИЮТА****НИ МЕРТВЫМ, НИ ЖИВЫМ**

По весне люди традиционно приводят в порядок территории  
у своих домов. Многие стараются сделать это и у могил усопших  
родных. Дело правильное и праведное. С этим не поспоришь.  
Но иногда, как ни странно, доводящее до ссор и конфликтов.  
Причина проста: думая о собственном псевдудобстве, люди,  
прибирая могилы своих умерших, зачастую перекадывают  
мусор на рядом расположенные могилы, независимо от времени  
давности и степени ухоженности захоронений. Другие, приходя  
навещать своих усопших, сталкиваясь с такими  
обстоятельствами вполне резонно возмущаются и... перека-  
дывают все на соседнее место. Получается замкнутый круг  
взаимного недовольства и возмущения.

«Неужели трудно отнести все в контейнеры, на площад-  
ки, которых на территории кладбища размещено несколь-  
ко», - говорит настоятель храма Параскевы Пятницы отец  
Сергий и отвечающий по долгу службы за церковное клад-  
бище. Люди высказывают свое возмущение священнику,

«словно это я кожу и раскидываю везде му-  
сор». Те, кто служат в храме, просто прихожане,  
по возможности, пытаются следить за клад-  
бищем, приводя в порядок могилы тех, к кому  
уже давно не приходят. Стараются сделать  
красивым подход к храму.

Относиться с уважением к другим, казалось  
бы, простая истина, которая забывается некото-  
рыми. В итоге на могилах лежат пластиковые и  
стеклянные бутылки, разбитые ведра и тазы,  
не говоря уже о выгоревших букетах, листьях,  
ветках, а иногда и целых вырубленных кустах.  
Это одна проблема.

Вторая, о которой говорит священнослу-  
житель: практически самозахват земель для  
могил на старом кладбище. Впрочем, это уже  
другая, не менее грустная, история...



«Большесельские вести»  
Газета Большесельского муниципального района.

Издается с 1 марта 1935 года.

Первое название «Колхозное знамя»

1962 г. - 1965 г. Выходит под названием «Знамя Ильича»  
в городе Тутаев.

1965 г. - апрель. Переименована в «Красное знамя»,  
вновь выходит в Большом Селе.

1992 г. - февраль. Выходит под названием «Юхотский край».

1997 г. - май. Переименована в «Большесельские вести».

Главный редактор

**ОКУНЕВА**

**ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА**

Управление Федеральной службы по  
надзору в сфере связи, информаци-  
онных технологий и массовых коммуни-  
каций по Ярославской области.

Регистрационный номер

**ПИ № ТУ76-00076**

цена свободная

Адрес редакции и издателя: 152360, Ярославская область, с. Большое Село, ул. Челюскинцев, 4.  
Тел./факс: (48542) 2-16-71. E-mail: bsv12@bk.ru. Газета набрана и сверстана в МАУ «Редакция  
районной газеты «Большесельские вести», с. Большое Село, ул. Челюскинцев, д.4; отпечатана в ООО  
«Типография «Премьер»: Вологда, Элеваторная, 37 а, Тел.: 8 (8172) 21-63-99

Подписано в печать: 07.05.2019г. Время сдачи в печать по графику: до 16.00 фактически: 13.00

Тираж 900 экз. Заказ № 862

Учредитель: Администрация Большесельского муниципального района Ярославской области

Верстка и дизайн: Анна Саватеева

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Перепечатка без письменного разрешения издателя запрещена.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.

Авторы несут ответственность за достоверность предоставляемых материалов.

Публикации, обозначенные знаком \*, рубриками «Партийные взгляды», печатаются на коммерческой основе, на правах  
рекламы. За их содержание редакция ответственности не несет.